

倾听心声 了解民意

俞流江到我县开展“普通一员”蹲点体验活动



记者 王国仙 通讯员 袁贞慧

本报讯 4月14日至17日,金华市公安局党委副书记、副局长俞流江以普通民警的身份,到县公安局桐琴派出所开展“普通一员”蹲点体验活动,体验基层民警的日常工作与生活,倾听群众心声,了解社情民意,践行群众路线。

4月14日中午,俞流江到桐琴派出所报到,随后走访了辖区桐琴、泉溪二镇,向镇领导了解了经济社会发展情况和征求了对公安工作、公安队伍的意见。晚上,桐琴派出所开周工作和政治学习例会,俞流江认真听取了桐琴派出所的上周工作完成情况和本周工作安排。会后,还参加了桐琴、泉溪治安复杂地区徒步巡逻和桐琴派出所与永康市公安局巡特警大队联合设卡。

4月15日上午,俞流江与值班民警一同接处警,参与现场勘查和案件线索研判。下午,走访了桐琴镇水韩上村,和村两委进行座谈,听取村干部对

治安状况、公安队伍作风的评价,征求“四风”方面意见建议,并看望慰问了该村困难党员。随后,走访了浙江洋铭集团、浙江万嘉集团、浙江金润工贸有限公司,并与企业主进行座谈,针对目前企业中一些企业因资金问题存在经营困难的状况,叮嘱企业谨慎投资,坚守实业,同时对企业的消防和生产安全进行了检查。晚上,俞流江与派出所民警一起,对桐琴镇赵宅村定点清查和对游戏室、网吧、旅馆进行的消防安全、上网人员实名登记、“四实”登记等情况的检查。

4月16日上午,俞流江参加了桐琴派出所“警企村”大巡防启动仪式及泉溪镇工业区警务室正式投入使用仪式。第二天凌晨,俞流江指挥参与“4.17”武义永康“利剑二号”统一抓捕行动。

4月17日上午,俞流江召开经侦工作座谈会,征求行政执法部门、金融部门的意见建议。下午,与桐琴派出所领导和民警代表一起开座谈会,了解基层派出所民警的工作、生活现状和当前派出所工作中存在的问题和困难。同时,要求桐琴派出所正确把握新形势下派出所工作的主要内容,不断改进和加强派出所工作,使桐琴派出所的工作上一个台阶。

打击侵财犯罪提升市民“安全指数”

今年一季度,全县各类案件同比下降47.2%,其中“两抢(案件)”下降80.65%,诈骗案件下降54%,盗窃案件下降23.61%,大案要案持续下降,打击力度持续加大,社会治安秩序持续良好,群众满意度提高……

“感谢警察,能这么快抓到抢包的人,我们老百姓的心里踏实多了。”近日,听闻警方抓到了飞车抢夺案的犯罪嫌疑人,受害者黄女士这样说道。

今年以来,县公安局以提高群众安全感和满意度为根本目标,积极开展打击侵财犯罪专项行动,综合运用多种手段,实现对侵财犯罪的精准打击,真正让受害群众得到破案实惠。截至今年一季度,县公安局各类案件同比下降47.2%,其中“两抢(案件)”下降80.65%,诈骗案件下降54%,盗窃案件下降23.61%,大案要案持续下降,打击力度持续加大,社会治安秩序持续良好,群众满意度提高。

4月以来,县城白洋街道小影城附近、白洋街道界首村路口及壶山街道武义桥至白洋渡路段等地连续发生多起对女性实施飞车抢夺手提包的案件,犯罪嫌疑人侵害的目标均为反抗能力较差的妇女,被侵害人在损失财物的同时,身心受到较大伤害。

县公安局白洋派出所立即组成专案组开展案件侦破工作。由于案件均是瞬间发生,往往被害人还未反应过来,犯罪嫌疑人已快速逃离现场,可供案件侦破的线索很少,案件侦破一时之间陷入了僵局。

但办案民警并没有放弃,在采取调查走访、加强销赃渠道控制等常规手段的同时,还采用现代化信息手段开展侦破工作。为了获取有价值的线索,专案组兵分三组开展案件侦破工作。一组民警负责调取案发地周边所有图像资料,对近期发生的抢夺案件进行认真比对和分析;另一组民警通过反复走访受害人和相关目击证人,获取嫌疑人衣着及体貌特征;再一组民警带领便衣中队根据受害人提供的嫌疑人衣着及体貌特征在案件高发区域巡逻,争取抓获现行。

功夫不负有心人。通过对几起案件并案侦查和综合分析,以及连日来办案民警反复调查查看现场视频监控,终于将目标锁定李某强和李某成(均为云南沧浪人),并发现两人在金华出没。

有了犯罪嫌疑人的线索,办案民警果断出击,于4月17日晚连夜赶至金华,在金华火车站附近将犯罪嫌疑人李某成和李某强成功抓获。通过审讯,两人供述了自4月份以来,驾驶摩托车流窜作案7起(其中未遂3起)的犯罪事实。据初步统计,涉案价值2万余元。民警从犯罪嫌疑人住处追回了受害人被抢的身份证、银行卡、营业执照等,扣押作案用摩托车一辆。

目前,犯罪嫌疑人李某成和李某强因涉嫌抢夺犯罪被县公安局依法刑事拘留,案件还在进一步审查之中。

县公安局强化研判分析,并及时反馈给相应单

位,实现“空中抓痕(社会动态视频监控)、路面追踪(通过治安卡口监控等手段掌控车辆和人员的活动轨迹)、地上布网(巡特警、派出所、群防群治五支队伍现场抓捕)”的“三位一体”的立体式防控,打击挤压现行犯罪。

3月13日,县公安局在市局相关部门的配合下,在义乌大陈镇抓获犯罪嫌疑人高某、程某、高某某、许某(均为江西乐平人),摧毁一个涉嫌盗窃车内物品的犯罪团伙,破获了2014年2月份以来发生在武义、永康、义乌、东阳、诸暨等地的十余起系列性跨地市盗窃车内物品案件。

3月10日下午4点20分左右,童先生开着白色现代车准备到商场购物,将车停在了上街停车场。过了半小时,童先生从商场出来去开车时,却发现自己的前座玻璃被砸碎,车里的3000元现金、几张购物卡、U盘和移动硬盘不见了。童先生马上报警。

县公安局壶山派出所连续接到报案,称车内物品被盗。民警接到报案后展开侦查,发现几起案件均为同一伙人所为。通过调查,民警确定了该伙人就是高某、程某、高某某、许某四人,同时确定四人在义乌。

3月13日,县公安局刑侦大队、巡特警大队在市局相关部门的配合下,在义乌大陈镇抓获犯罪嫌疑人高某、程某、高某某、许某。目前,四名犯罪嫌疑人已被批准逮捕。

县公安局面对社会热点问题,采取快侦快破的思路,针对“个案”“小案”及时高效地开展串并案分析和预警提示工作,迅速整合挖掘破案线索,寻找破案方向,实现精确制导、精确打击。

4月10日,因涉嫌诈骗被上网追逃的宋某在偷渡澳门时被澳门警方抓获,县公安局派出警力于12日将已经移交到珠海的宋某带回武义。

受害人舒某、唐某到县公安局经侦大队报案,称曾向自己借过钱的宋某联系不到了,钱也没还。

舒某称,去年11月,宋某以买厂房需资金周转为由,向舒某借钱。舒某表示自己手头没有这么多现金,只有承兑汇票。宋某便借走了承兑汇票,并提现260万元。同样地,唐某也表示自己被宋某以购买土地为名被騙走1400万余元。宋某承诺十天之内还,但是过了期限,宋某便联系不上了。

2月12日,经侦大队进行立案侦查,并对宋某上网追逃。4月10日,宋某落网。

据宋某交代,借来的钱都被他用在澳门赌博,输了钱还不了,就想翻本,结果越输越多。目前,犯罪嫌疑人宋某已被县公安局刑事拘留,案件还在进一步审查之中。

(王国仙)



“盗掘墓葬案”专案组荣立集体二等功

记者 王国仙

本报讯 近日,县公安局传来捷报,省委常委、省公安厅厅长刘力伟签署命令,给县公安局侦破系列性“盗掘墓葬案”专案组记集体二等功。

2011年3月,县公安局在接到有人贩卖国家珍贵文物的线索后,立即组成专案组开展侦破。专案组从仅有的几张照片入手,通过深入走访浙江省内及安徽、福建、江西等地的文物市场,发现了犯罪嫌疑人及文物的线索,循线追踪,周密部署,于2011年12月28日晚开展统一抓捕行动,当场抓获正在验货的3名犯罪嫌疑人,追回文书13卷。经浙江省博物馆专家鉴定为国家一级文物南宋徐渭文书,价值巨大。经进一步审讯,专案组又赶赴北京,及时追回了流失到北京的其余4卷文书。

专案组共抓获5名盗掘武义南宋徐渭墓犯罪嫌疑人,追回国家一级珍贵文物南宋徐渭文书17卷,成功侦破案件。同时,专案组通过审讯深挖和循线侦查,又相继抓获11名涉嫌盗掘古墓葬的嫌疑人和1名倒卖文物的嫌疑人,破获发生在金华、丽水等地的盗掘宋、元及三国、两晋时期的古墓葬20余起,追回文物57件,为打击文物犯罪,保护国家历史文物发挥了积极作用。



在“五水共治”行动中,县公安局认真落实“河道警长制”,切实履行工作职责,于近期开展百名“河道警长”寻找水污染源行动,组织民警徒步巡查县境内河道,及时发现可能存在的河道污染源,有效查处破坏水环境资源的违法犯罪行为。图为桐琴派出所民警在辖区巡查,采集可疑污染源水样。 徐文荣 程国平 摄

**正风提效强服务
生态引领促发展**
群众路线教育 ● 五水共治